

市民感到费解，银行方面称是减少未使用额度对资本的占用

作为银行的优质客户，3年前，林先生办到了一张额度为50万元的信用卡，一直正常使用。而在今年，林先生却收到了银行发来的系统短信，提醒他信用卡的最高使用额度从50万元调整到20万元。

“虽然平时从来没有用足50万元的最高额度，但银行在没有协商的情况下突然调低额度，第一感觉是不信任我。”林先生说。

多位市民信用卡额度锐减

当初，林先生办这张信用卡是银行的客户经理极力推荐的。“额度比较大，以备不时之需。”考虑到这一点，林先生就与银行签了协议办了卡。而在实际使用过程中，只有三四次使用了较大的额度，但最高也就是20万元左右，之后进行了分期付款，征信系统中没有留下“污点”。因此，突然被调低额度，让人很是费解。

和林先生一样，南昌市民刘先生、吴先生、曹女士等人手中的信用卡额度，也从之前的50万元被调至10万元到4万元不等。“我们是做生意的，之前进货时和厂家协商刷卡，可以在一定程度上缓解资金压力。”他们告诉记者，有正常的流水，而且每次都按期还了款，按理说属于银行的优质客户，却没想到遭遇服务“缩水”。

银行方面称有套现嫌疑

“办卡这么多年，一直都在正常使用，不知道今年为何突然降低额度，而且一降就是几十万。”几位市民都说，这类信用卡并不是无偿使用的，他们每年都交了高额年费，图的就是能够便捷支付货款，无需走贷款程序。

对此，相关银行的答复是，目前监管部门检查比较严格，调低这些信用卡额度，主要是在调查过程中发现有套现的嫌疑。“发行信用卡的初衷是为客户解决燃眉之急，而钻空子套现是坚决要打击的。”银行人员表示，按照监管部门的要求，这些客户的额度都要调整到合理范围内。

实际是减少对资本的占用

对于银行的说法，业内人士表示不能完全接受。“涉嫌套现固然要监管，而实际上银行还有其他考虑。”对银行来说，客户的信用卡即使没有透支，授信额度也会占用资本金，使银行的资本充足率有所下降。在目前信贷偏紧的情况下，调低未使用

额度是减少对资本的占用。

的确，早在去年，银监会就发布了《商业银行信用卡业务监督管理办法》，其中明确规定信用卡未使用授信额度将以50%系数被纳入加权风险资产。例如一张10万元额度的信用卡，如果客户长期使用其中2万元左右，那么这张卡的额度中有4万元将被用来作为计算风险准备金分母，计提准备金。所以，银行对优质客户也要“区别对待”了。

这位业内人士还透露，未足额使用的信用卡涉及银行计提风险准备金的问题，必然影响银行利润。银行面对利润减少，必然要降低额度让持卡人适时消费，否则就损害银行利益。

提示

高额信用卡审批比以前更加严格

除了一些银行调低信用卡额度之外，记者发现，现在办卡的审批也比以前更加严格了。

申请额度并非最终额度

“一般说来，银行会从客户的消费能力、还款能力、还款意愿等几个方面来进行授信额度的确定。”某银行信用卡部工作人员介绍说，办理大额度的信用卡还需要提供房产等证明，总行将根据其在银行的流水等方面综合评定，最后给出相应的额度。因此，客户申请的额度不一定是最终批下来的实际额度。

目前，在某银行申请高额度的信用卡需要客户有雄厚的资产，如50万的额度需要500万资产。而另一家银行需要看客户的星级程度，在该行日均存款超过20万才能办理额度2万元左右的信用卡。

要严厉打击套现行为

“一般来说，银行调整的是平时不用的额度。”记者电话咨询了几家银行的信用卡中心，客服人员均表示，对于被降低额度的客户，银行一般会提供临时提高信用额度的服务。

而信用卡-套现属于违规行为，银行方面再三强调，监管部门对此会严厉打击。

